
2023年数星星的孩子教学目标 二年级数
星星的孩子教案(大全5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下
面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大家，我
们一起来看一看吧。

数星星的孩子教学目标篇一

1．学会“珍、靠、仰、百、傻”等生字，理解词语。

2．读懂课文1、2、3自然段，能正确、流利、有感情地朗读
这三个自然段。

3．感受星空的美。

一、情境导入

[出示星空图]你看见了什么？有什么感受？（一个问题）

二、学习课文

a．学习第一自然段

1．这星空真美啊！请小朋友读读课文，找找描写美丽星空的
句子，用“——”划下来。

2．请一生反馈，[出示“晚上，满天的星星像无数珍珠撒在
碧玉盘里。”]一起来读读这句话——指名读（同时及时纠错）

3．谁能把这句话美美地读一读，自己先试试看。



4．逐个请学生站起来读一读。师评价，你读得真美，你是怎
么想的？

视情况随机指导：感悟星星很多，星星很美，星星很亮。

a.（星星很美或很亮）是的，这里的星星就象——珍珠一样
美/亮。珍珠是什么样儿的？（珍珠是一颗颗的，很有光泽）
所以这里是把星星比作——珍珠。

还有吗？你觉得这句话美在哪里？

b.（星星很多）从哪几个词语中可以看出来？（满天，无数）
请你来读读这句话。

还能从哪里感受到星空的美？

c.（星空很美）不仅是星星很美，夜晚的天空也很美，就
象——碧玉盘一样。星星在碧玉盘一样的夜空的衬托下显得
更美了。

让我们大家一起美美地读读这句话。

6．让我们一起来看看星星“撒”满天空的样子。[出示撒的
课件]。

7．全班齐读这句话。

8．今天我们就要来认识一位喜爱——《数星星的孩子》[出
示课题]他就是——张衡。

9．他是怎么数星星的？（指名说）[出示2、3两句话]打开书
本，自己读读这两句话，圈出表示动作的词语。

11．看来你们已经能够理解这几个词语了，好，保持这个姿



势，让我们也学着张衡来数一数星星，一颗，两颗，三
颗……（约20多颗）

b．学习2、3自然段

1．那么多的星星，你觉得能数清吗？（不能，能）追问“为
什么”？

2．张衡的想法跟你一样，他还是挺有信心的，从书上哪里可
以看出来？[出示“能看得见，就能数得清]请生读一读（指
名——火车——齐读）

3．[出示2、3自然段]把这两段连起来读一读，（男女生分角
色读一读）

三、学习五个生字

1．瞧！黑板上也闪耀着亮晶晶的星星。[逐个出示生字]，谁
能来数一数？（“逐个”指名读——“五个”开火车读）

3．重点指导：傻—傻字在写的时候要注意什么？师范写，生
仿写。

傻：注意右半部分的笔顺，比较难写，一起来书空右半部分。

注意结构，写的时候傻的右上部分要写得紧凑一些。

靠：因为笔画比较多，所以上半部分尤其要写得紧凑，告字
写得扁扁的

珍：右下部分的三撇各不相同。



数星星的孩子教学目标篇二

知识目标：

会认读本课生字14个，认识一个多音字“重”，并会用生字
口头组词。

能力目标：

能正确流利地朗读课文，理解课文内容，并能回答文后问题。

情感目标：通过学习使学生更加热爱大自然、热爱科学。

1、会读本课14个生字

2、正确流利地朗读课文，理解课文内容。

1、引导学生采用多种形式读熟课文，认识本课生字。

2、采用自学、小组合作学习的学习方式，让学生主动参与，
学习生字。

1、通过多种方式读，让学生体会、感悟语言，激发学生参与
的热情。

2、识记生字，在各种形式的游戏活动中巩固生字，激发学生
的识字愿望和乐趣。

生字卡、录音机

一、创设情景，导课

1、同学们，你们数过星星吗？你们都认识什么星？请大家说
说自己都认识哪些星星。



2、板书课题：数星星的孩子

3、齐读课题。

二、初读课文认识生字

1、自由读课文 划出不认识的字，想办法认识（教师巡视）

2、同桌读课文，解决生字。

3、师范读课文（要求学生认真听，注意生字的读音）

4、小组读课文，互评。

5、指名读课文，师生评价。

6、检查生字

（1）师出示田字格中生字卡片，指名读，齐读，并指名读文
中带生字的句子。

（2）开火车认读生字并口头组词扩词。

（3）游戏“猜字”。

三、巩固练习

1、读课文（指名读，齐读）

2、同桌互相指读生字（教师巡视）

四、小结：说说这节课自己的收获

板书设计：



数星星的孩子

颗 跟 直 重 慢 先 教

极 织 肯 注 视 啊 研

教学反思：

教学目标：

认识目标：

1、能规范书写本课8个生字。

2、正确流利有感情的朗读课文。

能力目标：

培养学生初步了解一些天文知识，感悟星空的神奇、美丽。

情感目标：

通过对本课的学习，培养学生热爱天文的感情，激发探索星
空的兴趣。

教学重点难点：

1、正确书写7个生字。

2、有感情的朗读课文。

教学措施：

1、通过自主合作交流，让学生积极主动地参与识字、写字，
让学生在实践中掌握写好字的本领。



教学策略：

采用自学、小组合作学习的学习方式，让学生主动参与，学
习生字，书写生字。

教学过程：

一、复习上节学习的内容

1、教师出示生字卡，指名读并口头组词，齐读。

2、指名读课文（中差生）集体评议。

二、学写生字

用小黑板出示田字格中生字

1、同桌互相指认

2、引导学生观察生字在田字格中的位置。

3、让学生写自己想写的字。

4、集体交流自己是怎样写的。

5、选最难写的字，集体交流写法。

6、师重点指导：“坐、直、先”三个字。

7、学生书写生字（师巡视，注意个别辅导）

8、小组展示学生作品并互评，评选《小小书法家》。

9、听写生字。



三、课堂小结：让学生说说本节课自己的收获及表现。

板书设计：

数星星的孩子

星 晚 跟 爷

坐 直 很 先

数星星的孩子教学目标篇三

1.先让学生读题目，弄清要求。

2.读读拼音，把词写下来。

3.检查：或自查或互查。

二、练习朗读课文

通过比赛的形式，激发学生读书的兴趣，提高读书能力。

以组为单位，展开各组间的比赛。

比赛方法：在组长的组织下，各组先进行组内选拔赛，每组
选出三名代表，然后由代表参加班内比赛。

评分标准：每人满分三十分，“正确”、“流利”、“有感
情”各三十分。最后根据总分评出优秀组和优秀个人。

板书设计

数星星的孩子教学目标篇四

二、出示生字卡片，指名认读



三、指导生字的字形，练习书写

1.学习难字。

看书上的范字，找出难记、难写的字，说说怎样记住这个字。
师板书并告诉学生书写时要注意什么。学生照样子抄字头。

数：左上是“米”，左下是“女”，右边是“攵”。在写法
上注意“米”最后一笔是点，女字旁的横要写成提。在读音
上注意它是一个多音字，在“无数”中读sh)，在“数星星”
中读sh(。

晚：右边是七画，笔顺是：

。注意竖弯钩上不要多加一点。

睡：右半部是八画，笔顺是：

。

提醒学生“垂”的中间一横要写得长一些，最后一横略短些。

2.学习其它的字。

让学生说说怎样记住其它的字。师板书。都说完后，再抄字
头。

珍：右下是三撇。组词：珍珠、珍贵。

用熟字或学过的部首分析、记忆字形

空：穴宝盖下写“工”。组词：空气、天空。

闪：门字框里写“人”。注意“人”的最后一笔是点。组词：



闪开、打闪。

组：把“祖”的示字旁换成“纟”就是“组”。组词：分组、
组词

勺：“的”去掉左边的“白”就是“勺”。组词：勺子

楚：“林”下写“疋”。“疋”的笔顺是。注意“林”最后
一笔是点。组词：清楚

四、复习、巩固

用做“猜字游戏”的方法复习所学生字、新词。

板书设计

数星星的孩子教学目标篇五

1、.理解课文内容。了解张衡长大以后能成为著名的天文学
家，是因为他从小就爱好天文，具有刻苦钻研精神的结果。
启发学生观察研究自然现象的兴趣。

2、激起学生对宇宙奥妙的幻想，发展学生的想象能力，培养
学生刻苦钻研的学习精神。

3、能正确、流利、有感情地朗读课文。

一、情境激趣，导入课文

生：很多很多

生：无数

生：多的数不清



生：没有

师：古时候就有个小孩子，最喜欢数星星，他经常注意观察
天上的星星。

今天我们就来学习《数星星的孩子》这个故事

二：初读课文，自学生字词

师：现在看谁能把这篇课文读了以后，知道写的是谁。生字
要读准字音，记住字形。

（学生自由读课文，自学生字词）

三：学习课文最后一段

师：现在谁能说说这个故事写的是谁？张衡是个什么人呢？

生：这个故事写的是张衡，张衡是汉朝著名的文学家。

师：回答的真不错，你是从哪个自然段中找到的呢？请你读
一读

生：最后一个自然段。

（出示：“张衡是汉朝人。他刻苦钻研天文，成了著名的天
文学家。”）

生：研究太阳，星星的，月亮的

生：就是研究天上的'东西的

（学生齐读）

四、分段学习



师：这篇课文就是写张衡小时候怎么数星星的故事。他怎么
数呢，听老师读课文。

（师范读课文）

生：第一自然段

师：自己读一读，说说你读懂了什么？

生：满天的星星象无数珍珠撒在碧玉盘里，一个孩子坐在院
子里，靠着奶奶，仰着头，指着天空数星星。

师：那珍珠指的是什么呢？和星星有什么相似的地方呢？

生：都是很亮的，会一闪一闪的。

师：对，回答的真不错，很有想像力！碧玉盘又指的是什么
呢？

生：蓝蓝的天空。

师：你们还能用什么比喻星星和蓝天吗？

生：闪闪的星星象妈妈的眼睛。

生：蓝蓝的天空象海洋。


